

西海岸新区藏马镇为辖区群众提供一系列线上文化活动

文化服务实现“不打烊”

□半岛记者 丁明正
通讯员 崔启昌 安秀梅

疫情防控期间,为满足辖区群众“宅”生活的文化需求,新区藏马镇充分利用网络、微信公众号等渠道提供一系列线上文化活动,实现文化服务“不打烊”。

精彩活动回顾 为“宅”生活添彩

因突如其来的疫情,新区藏马镇原定于春节和元宵节期间举办的文化惠民演出和民间艺术表演等活动不能如期上演,为了让辖区群众过一个不一样的节日,藏马镇综合文化站积极回应区文化

馆号召,举办了网上民俗艺术巡回活动,通过微信公众号回顾展示历年广场舞比赛和正月十五民俗巡演的精彩瞬间,让辖区群众“宅”在家里也能享受视听文化盛宴。

原创音频 成防疫宣传“新法宝”

“目前还是关键期,防控意识降低。家庭保持通风好,讲究卫生很重要。多消毒来勤洗手,杀死病毒没后患。医用酒精易引爆,杜绝明火要知晓……”新区藏马镇社会治理网格员针对农村特点,编制了疫情防控方言版顺口溜,录制宣传视频、音频和漫画,通过微信公众号和

各村微信群广泛转发,让群众对疫情防控知识入脑入心。与此同时,藏马镇宣传办还制作了一系列疫情防控纪实视频,通过宣传疫情防控期间的工作动态、感人事迹等,凝聚党员干部群众共克时艰的信心与力量。

文艺作品 传递抗疫正能量

为凝聚疫情防控的强大精神力量,充分发扬敢于担当,敢于奉献的精神,新区藏马镇宣传办、新时代文明实践所、综合文化站联合组织开展了以抗击疫情为主题的原创文艺作品征集活动。活动通知发出后,辖区群众积极响应,征集到的

文艺作品内容丰富、形式新颖。有反映奋战在疫情防控一线工作人员感人事迹的原创文章,有体现人民群众万众一心、共抗疫情的诗词作品,有宣传抗击疫情中的优秀人物事迹的绘画作品,有鼓舞人们战胜新冠肺炎疫情的诗歌朗诵……活动自2月下旬启动以来,受到辖区各界广泛关注,截至目前,已收集各类文艺作品67件,作品通过“山水藏马”微信公众号刊发展示,受到辖区群众广泛好评。

除此之外,《战“疫”家书》征文活动正在征集过程中,据悉,下一步,藏马镇还将陆续推出线上读书活动、广场舞培训视频课等活动。通过一系列形式多样、丰富多彩的线上文化活动,让辖区群众足不出户也可以享受高质量的文化生活。

社区开展禁种铲毒专项行动

□半岛记者 丁霞
通讯员 张文康 尹春晖

近日,青西新区隐珠街道东风路社区与东楼一居联合街道平安建设办公室和社会治理10号流动站组织治安联防队员和网格员,深入社区全面开展“天目-20”禁种铲毒专项行动的宣传活

发放禁种种植毒品原植物一封信、告知书和其他宣传资料,让老百姓树立“种一棵也违法”的观念,认真为其讲解非法种植毒品原植物的危害及禁毒法律法规,号召居民坚决检举和抵制非法种植毒品原植物的行为。此外,工作人员和志愿者还对闲置厂房、院落前后等重点地段实行“拉网式”、“地毯式”的人工踏查,预防非法种植毒品原植物现象的发生。

四力合发,为和美洁净家园锦上添花

□半岛记者 丁霞
通讯员 崔启昌 刘天月

“张大姐,玻璃瓶是可回收垃圾,麻烦您丢到可回收垃圾桶里。”日前,在铁山街道凤凰城小区,工作人员正提示前来丢垃圾的居民将垃圾按相关要求依次分类放好。铁山街道将垃圾分类工作作为街道重点工作之一。新冠肺炎疫情发生以来,辖区居民们大多宅在家中,垃圾产生量较之前有了明显增加,做好垃圾分类和居家防疫一样,也是疫情防

控链条上不可忽视的重要一环。面对新情况,铁山街道在垃圾分类管理、宣传上采取了相应举措。“我们利用小区的LED屏轮播放垃圾分类知识,提醒居民做好个人防护及正确的垃圾分类方法。我们还按照‘先消毒收集、再消毒装运’的标准,对垃圾采取无害化处理,并且每天对垃圾投放点进行消毒。”铁山街道垃圾分类指导员刘大叔说。在垃圾分类工作人员、社会治理网格员、志愿者、居民的共同努力下,目前铁山街道垃圾分类开展得井然有序。

灵山卫街道:当好“金牌”管家

携手企业共同打响旅游住宿业“复苏战”

□半岛记者 丁霞 通讯员 邓特

如何帮助旅游住宿企业做好疫情防控,尽快恢复正常发展,成为灵山卫街道党工委全面恢复经济发展的一项重要内容。

“五位一体”显身手 顶格处置是关键

街道党工委认真贯彻落实市、区关于旅游住宿企业疫情防控工作各项要求,第一时间建立由办事处主任任组长、分管领导任副组长,辖内四个派出所、文明办、市场监管所、安监中心、各村居(社区)负责人为成员的住宿业防控应急小组“五位一体”的工作模式,形成党委政府统一指挥、各部门和村居(社区)密切配合、各旅游住宿企业责任明确的三级联动工作机制,全力构筑住宿业疫情防控和复工复产的坚强堡垒。

防控复工两不误 “上门服务”有温度

位于辖内泰山东路的尚客优酒店准备开业时,街道第一时间安排住宿场所防控组进行“上门服务”:防控组成员逐个点位走访排查,逐项核实防护物资。缓冲区、电梯间、客房、空调出风口、厨房、配餐间、垃圾桶……大大小小的点位无一能逃过他们的“火眼金睛”;口罩、消毒液、测温仪、护目镜、防护服……各项防护物资经多渠道协调安排,确保足额足量,并为酒店发放卫生防控指南等防疫通知,积极做好防疫与复工复产政策宣讲。尚客优酒店的顺利复工只是灵山卫街道助力辖内住宿业的一个缩影。据了解,随着住宿业复工复产工作全面推进,街道在做好住宿场所防控组“上门服

务”同时,还建立了严格的一日一报制度。为确保各项管控措施落实到位,住宿场所防控组每天开展随机抽查,建立“神秘访客”检查模式,覆盖早、中、晚时段,加强暗访监督,针对发现的问题第一时间在群内通报,要求企业主动认领,即知即改,帮助企业安全顺利复工复产。

走访调研查实情 精准增援出良方

疫情期间,灵山卫街道建立党政成员专人联系制度,在前期实行一对一、点对点指导服务,帮助住宿业做好疫情防控、复工复产工作的前提下,党政成员再次实地走访、认真调研,对住宿业进行现场再核查,重点查看入住人员轨迹、防疫物资储备和防控制度的制定与落实情况等。党政成员在走访过程中对于发现的

问题,发现一处、提出一处,最后再次回头看检查一处,形成闭环式检查模式。

街道主要领导通过多次走访,根据各酒店实际情况,经研究初步形成了辖内旅游住宿服务“景点+酒店”优惠套餐销售的计划,旨在为景点吸引人气、同时为酒店带来可观收益,实现合作共赢。并依托官方微信公众号帮助企业扩大宣传面影响力;借助直播平台积极引导帮助企业开拓线上销售模式。“通过政府的帮助,我们近期启动了线上花植节活动,短短两天时间,线上成交单量就高达54单,同期相比增加了2倍多。”辖内大型园艺中心淘花园负责人李经理说。据悉,灵山卫街道按照“需求在哪里,服务就在哪里”的工作原则,把物资配送、政策服务、意见反馈工作作为全力支持和推动住宿业复工复产的抓手,真心实意帮助企业渡过难关。截至目前,街道为辖内旅游住宿企业协调解决员工住宿、物资供应、客流情况等实际问题20余件。

泊里米家庄环境整治:

联户包街巷 经验得推广

□半岛记者 丁霞 通讯员 崔启昌

西海岸新区泊里镇米家庄村开展农村人居环境整治春季攻坚行动,聚焦群众关心的热点难点,集中开展整治改厕突出问题、清洁村庄、清洁农户攻坚行动,着力提升农村人居环境水平,其工作经验在全镇一百多个村庄被推广复制。

为落实春季环境整治攻坚工作,泊里镇米家庄村“两委”干部积极从人居环境整治提升行动长效机制入手,实行党员干部联户包街巷制度,利用村庄内纵横交错的八条街、六条巷,把村庄划分成若干网格,将全村174户、486口人、33名党员、30名村民代表融入网格,选出威望较高的16名党员和12名村民代表,分别担任街长和巷长并划分环境卫生责任区。实行月检查、季评比、年排名的考核机制,将日常管理、检查评比、考核奖惩紧密结合。“下一步,我们将继续保持这项

制度,全村上下共同来维护,打造米家村特色环境卫生整治优秀做法。”泊里镇米家庄村村支部书记杜希征说道。

在镇政府及帮扶单位的共同支持下,泊里镇米家庄村多方筹措资金完善村庄基础设施,对街道胡同重新命名并制作标识牌,对村南主街道延伸拓宽700多米,将村南原文化健身广场进行整治维修。

另外,本着推进乡村治理现代化的目标,泊里镇米家庄村村“两委”按照乡风文明、治理有效的要求,组织进一步修订了《村规民约》,规范村民的日常行为。

经过一段时间的努力工作,如今的米家庄村街巷干净整洁,绿树成荫,花团锦簇;村民家庭和睦、邻里和谐;党员和群众对村两委评议的满意度均为100%,该村的街巷管理成为了泊里镇人居环境长效机制管理在全镇可推广、可复制的成功经验。